

国际速读

1岁男婴咬死活蛇

据新华社电 以色列北部港市海法一名1岁男婴在自家房间遭遇一条蛇。令人意外的是，孩子咬掉蛇头，“取胜告终”。男婴名叫伊马德·卡迪尔，26日上午在房间遭遇一条体长35厘米的蛇。当卡迪尔的母亲发现时，他已经咬断蛇头，正咀嚼蛇身。母亲一声尖叫，引来邻居埃利·科亨。科亨冲入房间，一把夺下卡迪尔手中剩余蛇身。卡迪尔在当天事件中并没有受伤。为安全起见，他已被送往当地医院接受医疗检查。

匿名者侵入墨西哥政府网站

据新华社电 黑客团体“匿名者”27日侵入3个墨西哥政府网站，以抗议一项以收紧在线资料分享管控为内容的议案。遭黑网站分别隶属墨西哥内政部、议会参议院和众议院。其中，内政部网站主页当天下午仍无法登录。“匿名者”在一段事先录制的视频中说，侵入政府网站旨在阻止议会通过一项强化互联网管控的议案。议案由执政党国家行动党参议员费德里科·多林上月发起，提议在没有获得版权所有人授权情形下上传音乐、视频或者电子书至互联网的行为应当视为违法。美国联邦调查局去年7月逮捕14名黑客，怀疑他们是“匿名者”成员，涉嫌袭击在线支付平台贝宝公司(PayPal)网站。

尼武装人员释放美公民

据新华社电 美国驻尼日利亚大使馆27日证实，一名一周前在尼日尔河三角洲地区遭武装人员绑架的美国公民获释。一名自称美国人质亲属的人告诉记者，遭绑美国人名威廉·格雷戈里·默克，来自佐治亚州。“我们唯一知道的是，他已安全，身处安全地点。”不清楚绑匪是否收钱放人。他们先前索要5000万奈拉(约合31万美元)赎金。尼日尔河三角洲是尼日利亚主要产油区。武装人员时常在这一地区绑架人质，勒索赎金。



美货船撞桥

1月27日，美国肯塔基州西南部，一艘名为“Delta Mariner”号的货船撞向轮渡桥后停在桥下，被撞毁的桥梁钢架则落在货船上。这座钢制桥梁建造于20世纪30年代。每年约有2800艘船只从桥下经过。(钟合)

古巴放宽限制 个体户达36万

一国营面包厂糕点师称不后悔“下海”；一餐馆老板认为改革改变了古巴面貌

古巴政府2010年9月采取一系列措施，放宽限制，鼓励民众个体经营。将近一年半，古巴个体经营者人数达到大约36万。

生意时好时坏

胡利奥·塞萨尔·伊达尔戈现年31岁，曾经是一家国营面包厂的糕点师。

他2011年初辞去工作，与女友在首都哈瓦那开一家比萨饼店。一年辛劳，伊达尔戈说他并没有挣到大钱，因为小店生意时好时坏：几个月赚钱，几个月赔钱，一些时候甚至没钱买面粉。

去年夏天天气炎热，买比萨饼的人不多。伊达尔戈9月关门歇业。尽管不营业，税仍然要交，先前赚的

几百美元所剩无几。

11月，比萨店重新开张，他觉得“一切又从零开始，不过有了经验”。

伊达尔戈说，他不后悔“下海”。以前在国营面包厂，月收入相当于15美元；一些工人偷拿鸡蛋、面粉或橄榄油回家；现在他是老板，交税、雇工人，成了商人。“我圆了开店当老板的梦想。在当今古巴，不应该再奢望更多。”

“这一年非常辛苦”

哈维尔·阿科斯塔开设餐馆投资3万美元，却没能迎来多少食客。

阿科斯塔说：“这一年非常辛苦，付出很多。有时候一天都没有一个人来吃

饭，有时候一桌、有时候两桌，一些天生意非常好。”他说，餐馆每个月投入1000美元，生意不好就赔钱。

不过，身处空荡荡的餐馆，阿科斯塔告诉美联社记者，改革改变了古巴的面貌；质疑经济改革的人应该学会适应现实。

“以前一切都被禁止。现在人们转变观念需要时间，意识到这次改革与以往不同。”他认定，“如果一个人不劳动，就没有饭吃。”他说，如果给他机会，再选择一次，他还会选择开餐馆。

禁止出售外国杂志

一年前，埃娃和朋友克劳迪娅在家“开张”一间时

装店，出售外国服装。在埃娃的店里，顾客无论买不买衣服，都可以免费喝咖啡。

埃娃30岁，每周六天，除了卖衣服，还给顾客当“形象顾问”。她说：“在古巴，不是所有人都懂得打扮，一些人时尚，一些人行。”在服装店门口摆着不少外国杂志，如外文刊物《她》和《时装》。古巴禁止出售这类杂志。

时装店平均每天收入约合60美元。埃娃说，她没有登记，因为成为个体户就只能卖古巴产服装，而店里的衣服都由朋友从欧洲和美国带回。“这样做……如果被发现，不仅要罚款，还会没收所有商品。”

伍海燕(新华社专稿)

声音

“最大难点是税收太高”

小镇瓜伊马罗距哈瓦那650公里，现有3家私营餐馆；托马斯·马耶多·费尔南德斯经营的“宏伟”餐馆在当地人眼中颇为时尚。在这家餐馆就餐者大多是外国游客。现在，餐馆雇工8人；他的妻子帮着照看生意，姑姑负责记账，在国外做生意的表兄给予资助。他说，与所有生意一样，前两年最困难；现在最大难点是税收太高，几乎是收入的一半，但“总比不挣钱、没钱花强得多。”(伍海燕)

塞官方拒绝一音乐人竞选总统

理由是其未能集齐1万名有效支持者的签名；示威者反对现任总统谋求第三届任期



知名音乐人优素·恩杜尔

塞内加尔宪法委员会27日公示合格总统候选人名单，包含现任总统阿卜杜拉耶·瓦德，排除知名音乐人优素·恩杜尔。首都达喀尔街头当天爆发冲突，示威者反对瓦德谋求第三届任期。

音乐人批评总统

塞内加尔宪法委员会27日在办公地外张贴合格总统候选人名单，包括现任总统瓦德、3名前总理伊德里萨·塞克、麦基·萨勒、穆斯塔法·尼亚斯以及主要反

对派领导人奥斯曼·塔诺尔·迪昂，共计14人。

宪法委员会确认，音乐人恩杜尔不具备竞选资格，理由是他没有集齐参选必需的1万名有效支持者的签名。按这家机构的说法，恩杜尔提交大约1.2万个签名，其中4000个无法辨认。

恩杜尔1959年10月出生在达喀尔梅迪纳区一个中产家庭，孩提时代在一些集会上演唱，1979年创建乐队，逐渐登上世界舞台。他去年11月在一场音乐会上宣布暂停演出，组建政党，

本月初宣布参加定于今年2月举行的总统选举。

恩杜尔先前多次公开批评瓦德，称希望借助自身明星影响力赢得选举。

示威者与警察冲突

上千名示威者当天走上达喀尔街头，抗议瓦德参选有违宪法，与警察发生冲突。瓦德现年85岁，2000年首次当选，任期7年；2007年3月连任，任期5年。他早先宣布参加2012年选举，谋求第三届任期。

瓦德去年6月试图推动修宪，提议总统选举首轮投票中，如果总统和副总统候选人获得超过25%的选票，可直接当选，无需第二轮投票。提议遭反对党以及民间团体强烈反对，只能作罢。塞内加尔宪法规定，总统候选人须在首轮投票中获得50%以上的选票，方能当选。

恩杜尔坚称自己仍是总统候选人，将挑战宪法委员会的决定。“我们有48小时提起上诉。”

闫洁(新华社专稿)